

今年是中国共青团成立100周年。100年来,在中国共产党的旗帜下,一代代河洛青年把青春奋斗融入党和人民事业,以青春之我,谱写奋斗之歌,在奋进新征程、建功新时代中展现了舍我其谁青春担当。

为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作重要论述,围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神主线,自即日起,本报推出

《奋斗者 正青春》专栏,通过多种报道形式,聚焦河洛大地各行各业杰出青年典型和奋斗精神,讲述平凡岗位、日常生活中的青年励志故事,引导广大青年坚定信念、实干苦干,在青春的赛道上奋力奔跑,以青春之我,建设青春之洛阳,在奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳篇章中贡献强大青春力量。敬请关注。

# 炎黄科技园总经理杨哲: 奔跑在招商路上的“追梦人”

当前,我市正加快推进智慧岛创新社区建设。对于园区发展来说,高水平的招商运营至关重要。炎黄科技园总经理杨哲就是一名奔跑在招商路上的“追梦人”。

近日,记者在炎黄科技园见到了杨哲。一上午,他的办公室来了好几批客人,电话更是响个不停。“忙是好事儿,来洛阳8年,我已经习惯了这样的工作状态。”杨哲笑着说。

2014年,31岁的杨哲从湖北武汉来到洛阳炎黄科技园,主抓招商工作。招商就是聚焦未来发展提前谋篇布局,能不能招到优秀的创新团队,能不能储备一批成长性项目,直接影响园区未来发展。炎黄科技园规划建筑面积60万平方米,是以大数据、物联网等新一代信息技术产业为主的创新科技园区。而

在2014年,大数据产业刚刚起步,由于产业规划超前,招商工作面临不少挑战。

“我就是这样一个人,认定的事情一定要做好——把园区做大做强就是我的梦想!”怀揣这样的信念,杨哲带领团队不断加强专业学习,广泛调研,结合洛阳产业发展实际,确定了平台招商、龙头带动的发展思路。

那段时间,杨哲不是在出差,就是在出差的路上。他马不停蹄地奔赴北京、上海、深圳、武汉等地的高校和双创园区走访考察、洽谈合作,相继引入洛阳市为侨服务产业园、河南科技大学·大学科技园、中航联创洛阳创新中心,建成了一个个相对独立且能够自主招商与孵化的子园区平台。

经过几年努力,炎黄科技园进驻企业数量快速增加,2016年园区企业数量达到140家,2020年突破300家,目前已近400家。杨哲本人也在2021年荣获洛阳市五一劳动奖章。

目前,炎黄科技园发展已渐入佳境,按照杨哲的规划,未来将以产业集群和创新集群为方向,招大商、引强企,瞄准高精尖项目,久久为功。

杨哲说,要想吸引顶尖人才和团队,园区就要在科技、产业要素基础上不断完善生活服务和公共服务,这也正是智慧岛创新社区建设的题中之义。

“招商是一场双向的奔赴,只有给企业‘量体裁衣’,才能让企业真心真意投资洛阳、爱上洛阳、留在洛阳。”杨哲说。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 苟华云 沈云文/图



工作中的杨哲



## 勇救坠井孩童,做好好事却不张扬……航空工业光电所夏治川——

# “面对危险,我只是做了应该做的事”

这个五四青年节,对夏治川既寻常又不寻常:他被中国航空工业集团公司洛阳光电设备研究所(简称航空工业光电所)授予“见义勇为优秀青年”称号。

昨日,记者见到夏治川时,他正在办公室忙碌着。(左图)谈及获得的荣誉和见义勇为事迹,1988年出生的夏治川有些羞涩地说:“面对危险,我只是做了应该做的事。新时代的青年就要有一分热、发一分光。”

2021年3月27日,夏治川趁着双休日回河北衡水看望父母,刚进家门就听到外面有哭喊声。他跑出去一看才知道,一个5岁的孩子掉入田间的机井中。

夏治川回忆,机井七八米深,井口狭窄。当时,孩子穿着羽绒服漂在水面上,但天气寒冷,如果不及时救援可能危及孩子生命。

“我瘦,让我来试试。”夏治川说,当时他的双腿和腰部

绑了安全绳,倒挂入井。1米、2米……井下的光线越来越暗,他感觉自己的头部充血。在下到5米深时,绑在他腿上的绳子突然松动,所幸腰部的安全绳起了作用。

“别怕!叔叔来救你了。”夏治川一边安慰孩子,一边在其身上快速绑好安全绳,并用双手拉住孩子的手腕,慢慢把孩子拉出井。

孩子得救了,夏治川也回到洛阳全身心投入工作中,未向任何人提及此事。近日,一名同事偶然在手机上看到了央视播放的往期新闻片段,认出了见义勇为的夏治川,才让他的事迹为众人所知。

“干活踏实,做人低调,乐于助人。”航空工业光电所综合计划部部长杨晓峰说,这是夏治川的“个人IP”。从研发部门到行政部门,夏治川迅速转换角色,快速适应新岗位,成为部门得力干将。

“这个‘理工男’还是个‘文青’。”作为夏治川的同事,该所党建文宣部副部长贾欣这样评价他,平时研究所拍摄短视频、文艺演出他都是主角儿。

“他很聪明,工作上手很快,而且非常勤奋。”与夏治川同在综合计划部工作的同事蔡伊娜说。办公室流传着一句话最能形容夏治川:“别人加班的时候夏治川在加班,别人不加班的时候他还在加班。”对待工作一丝不苟,但平时他可是大家的“开心果”,时不时冒出的“金句”成为同事们紧张工作之余的快乐源泉。

“以青春之名,赴时代之约。”谈及未来,作为“航空人”的夏治川说,新时代的航空工业水平处于国际前列,传到年轻人手里的接力棒更加沉甸甸,他要不断超越自我,让中国的航空工业领跑全世界。

洛报融媒记者 贾臻文/图



5月4日,宜阳县樊村镇组织五四青年节暨纪念共青团成立100周年系列活动。活动紧紧围绕传承、弘扬“五四”精神,激励广大青年干事创业、投身乡村振兴主战场,建功新时代开展。

为激励青年、关怀青年、重视青年、信任青年,推动青年发展事业实现全方位进步,樊村镇开展了第六期“青年人人论坛”活动,还针对青年喜好启动了“中联同心杯”摄影大赛,并设置万元奖金向社会推介樊村;坚持项目为王,以扎实的项目建设助力樊村青年友好型城镇建设。当天,文化消费赋能工程——青年园暨爱情湾项目开工仪式、乡贤创业项目——洛阳夏岩食品有限公司投产仪式同时举行。

樊村镇积极探索党建带团建长效机制,

# 以奋斗之姿建设“富美樊村” 以青年力量赋能乡村振兴

吸引青年群体不断向党组织靠拢,党团共建齐发展。樊村镇团委荣获2021年度“洛阳市五四红旗团委”称号,中联同心公司团支部获同年度“洛阳市五四红旗团支部”荣誉。着眼从“最青春”到“最活力”,樊村镇青年干部们不忘初心、砥砺前行,在产业发展最前沿攻坚克难,在脱贫攻坚现场挥洒汗水,在抗击疫情一线筑牢生命防线,在防汛救灾主战场冲锋在前……用一抹抹志愿红、迷彩绿、天使白、

警服蓝做党和人民的忠诚卫士,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,擦亮了奋斗青春底色。镇团委积极响应团中央关于开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动的号召。在该镇第六期“青年人人论坛”活动上,来自不同战线的4名年轻同志结合自身工作实际作了表态发言,展现了全镇广大青年珍惜韶华、理想坚定、怀德自重、

工程,打造青年集聚新地标,进一步汇聚乡村振兴的蓬勃青春力量。在青年园暨爱情湾项目启动仪式上,樊村镇向广大青年发出号召,充分发挥自身优势,把青年的才华和抱负真正融入推进乡村振兴与提升自身发展中,用青年群体的贡献力、创新力和创造力,全面激发樊村“年轻态”城镇活力,共同谱写“富美樊村”绚丽华章!

樊村镇立足乡村振兴与青年成长的“双向奔赴”,通过产业平台聚才、青年就业创业、青年安居保障、社交消费赋能、城镇活力提升“五大抓手”,广泛凝聚青年共识、激发青年活力,让青年以奋斗之姿建设樊村“青春城镇、创新城镇、产业重镇”,以青春力量赋能樊村青年友好型城镇建设。

(王艳杰 高惠一)

刚刚过去的“五一”假期,宜阳县旅游行业各单位、相关部门在严格落实疫情防控要求前提下,着力增强责任意识,强化服务保障,全力丰富假日文旅产品,有序开展各类文旅活动,满足体验式、沉浸式和场景化的文旅消费需求,激发旅游消费潜力,假日文旅市场总体运行平稳有序。

今年“五一”假期,宜阳县文化旅游市场主要呈现如下特点:

### 户外景点备受欢迎

“五一”假期,大多数游客都选择了拥抱自然、享受难得的“户外自由”,公园、湖畔、动物园等户外景点成为游客的热门之选。

位于宜阳县莲庄镇莲村村的七彩童话动物王国,在“五一”假期举办了为期6天的七彩童话音乐节。游客与可爱的动物进行互动的同时,还可以欣赏丰富多彩的节目演出,乐队嗨唱、花车巡游、醒狮表演、小丑表演等。

位于锦屏镇的千年古刹灵岩寺,也是不少游客祈福纳祥的首选。为丰富游客的游玩体验,“五一”假期,灵岩风景区特意组织“龙舞灵山”“包公巡游”等项目,让游客在游览古寺美景、祈福祈愿的同时,近距离感受传统戏剧的魅力。

### 乡村游成出游首选

受疫情影响,远距离出行暂时从游客的清单上淡出,出行选择主要以周边短途为主,乡村游成为旅游度假首选。宜阳县部分乡村景区打造的生态观光、亲子采摘、

# 这个“五一”,宜阳不一样!



游客在宜阳欢度“五一”假期

乡村体验、民宿度假等特色主题活动,吸引了不少游客参与。

“五一”假期,民俗文化村赵老屯迎来了旅游小高峰。在这里可以逛民居、赏民俗,还有彩虹滑道、低空闯关、越野卡丁车、迷你小火车等游玩项目,引得不少游客前来观光体验。

历史古村落原始风貌保存良好的王莽村,拥有千亩梅林、七里峡谷,林间有数千米长的寻踪绿道和数十座丛林木桥。在这里,游客可以与上万只小黄鸭一起徒步穿越丛林,探寻村中“贵妃酿”梅子酒、柿子醋、王莽酸辣粉、刘秀老布鞋等文旅产品,

也能动手体验传统磨豆腐、铁杵磨成针的乐趣。

拥有特色窑洞民宿的杏花村,举办槐花节的赵保镇,也是这个“五一”假期宜阳县乡村游的热门景点。

### 沉浸式体验成“新宠”

近年来,随着体验经济的发展,沉浸式体验成为越来越多游客的选择。宜阳县部分旅游景区也结合自身特点,推出各种沉浸式体验新花样,成为游客“新宠”。

前有花果山景区新开放的西游主题场景,受到大小朋友的热烈追捧,还有三打白

骨精、欢聚花果山、高小姐抛绣球、猪八戒撞天婚等许多精彩互动演艺,让游客沉浸其中,点燃西游情怀。后有汉唐驿城、古镇三乡举办的李贺返乡、文人雅士巡游系列活动,以及古典歌舞表演、汉服走秀、中式婚礼等精彩节目,给游客带来沉浸式游玩体验。

一个由旧陶瓷厂厂房改造而成的情景式体验小镇——红星小镇,也在宜阳县“五一”游览榜单上占有一席之地。它集工业文明遗址、展览演艺、特色餐饮等功能于一体,是远近闻名的“网红”景点,不少游客在假期前往参观拍照。

假期旅游的独特魅力之一,就是打卡地方特色小吃。这个假期,宜阳县餐饮消费市场也是红红火火。宜阳县化肥厂米线、韩城羊肉汤、后庄卤肉、陈宅土鸡等美食格外受关注。其中,韩城羊肉汤假期平均每天卖出3300份,销售额比平时增长50%。

这些地方小吃为宜阳县旅游增添“味道”,是尝得到、记得住的文化旅游符号,也是宜阳县一张亮丽的名片。

史佳于 文/图